

Ieinteresētajiem piegādātājiem

Jautājumi un atbildes par atklātu konkursu “Gājēju ietves izbūve Pļavniekkalna ielā, Katlakalnā, Ķekavas pagastā, Ķekavas novadā. III kāрта” (ID Nr.ĶND/2015/2-2):

Jautājums: SIA “Roadeks” lūdz apstiprināt, ka atklāta konkursa “Rīgas ielas (daļas) rekonstrukcija ar gājēju ietvi, veloseliņu, ielas apgaismojumu un lietus ūdens kanalizāciju Rīgas ielā (no Rīgas ielas 20 līdz robežai ar Olaines novadu), Baložos”, identifikācijas Nr.ĶND/2015/1-1, nolikuma 14.5.3. un 15.1.11.apakšpunkti ir izsakāmi sekojošā redakcijā:

“14.5.3. pretendenta likviditātes koeficientam (Apgrozāmie līdzekļi–Krājumi/Īstermiņa parādi) pēc VID iesniegtās pēdējās auditētās bilances datiem ir jābūt ne mazākam par 1 (viens). Iepriekš prasītajam likviditātes koeficientam jābūt katram personu apvienības dalībniekam.”

“15.1.11. pretendenta parakstīta izziņa par tā finanšu apgrozījumu būvniecībā pēdējo trīs noslēgto pārskata gadu laikā (oriģināls), norādot atsevišķi katra gada apgrozījumu. Gadījumā, ja piedāvājumu iesniedz personu apvienība, izziņu iesniedz katrs tās dalībnieks. Papildus pretendents izziņā iekļauj informāciju, kas apliecina, ka Pretendenta likviditātes koeficients (Apgrozāmie līdzekļi – Krājumi/Īstermiņa parādi) pēc pēdējās VID iesniegtās auditētās bilances datiem nav mazāks par 1 (viens), pievienojot auditētus finanšu pārskatus (balance, peļņas/zaudējuma aprēķins) par 2012., 2013. un 2014.gadu;”

ATBILDE: Ķekavas novada pašvaldības Iepirkumu komisija ir veikusi grozījumus atklāta konkursa “Rīgas ielas (daļas) rekonstrukcija ar gājēju ietvi, veloseliņu, ielas apgaismojumu un lietus ūdens kanalizāciju Rīgas ielā (no Rīgas ielas 20 līdz robežai ar Olaines novadu), Baložos” (ID Nr.ĶND/2015/1-1) nolikumā, un precizējusi Konkursa nolikuma 14.5.3. un 15.1.11. apakšpunktus, kā arī publicējusi informāciju interneta vietnē <http://www.kekava.lv/pub/index.php?id=1685>.

Jautājums: Saskaņā ar iepirkuma nolikuma 14.5.3.punktā minētajām prasībām, “pretendenta likviditātes koeficientam (Apgrozāmie līdzekļi–Krājumi/Īstermiņa parādi) pēc VID iesniegtās pēdējās auditētās bilances datiem ir jābūt ne mazākam par 1 (viens). Iepriekš prasītajam likviditātes koeficientam jābūt katram personu apvienības dalībniekam”. Saskaņā ar finanšu teoriju likviditātes koeficientu aprēķina pēc formulas “apgrozāmie līdzekļi/īstermiņa parādi”. Atkārtoti lūdzam apstiprināt, ka šie divi iepirkumu nolikuma punkti izsakāmi sekojošā redakcijā:

“14.5.3. pretendenta likviditātes koeficientam (Apgrozāmie līdzekļi/Īstermiņa parādi) pēc VID iesniegtās pēdējās auditētās bilances datiem ir jābūt ne mazākam par 1 (viens). Iepriekš prasītajam likviditātes koeficientam jābūt katram personu apvienības dalībniekam.”

“15.1.11. pretendenta parakstīta izziņa par tā finanšu apgrozījumu būvniecībā pēdējo trīs noslēgto pārskata gadu laikā (oriģināls), norādot atsevišķi katra gada apgrozījumu. Gadījumā, ja piedāvājumu iesniedz personu apvienība, izziņu iesniedz katrs tās dalībnieks. Papildus pretendents izziņā iekļauj informāciju, kas apliecina, ka Pretendenta likviditātes koeficients (Apgrozāmie līdzekļi/Īstermiņa parādi) pēc pēdējās VID iesniegtās auditētās bilances datiem nav mazāks par 1 (viens), pievienojot auditētus finanšu pārskatus (balance, peļņas/zaudējuma aprēķins) par 2012., 2013. un 2014.gadu;”

ATBILDE: Iepirkumu nolikumu 14.5.3. un 15.1.11.apakšpunktos noteiktā likviditātes koeficienta noteikšanas metode ir precīzā (stingrā) apgrozāmo līdzekļu koeficienta noteikšanas metode, jeb tekošās likviditātes koeficienta aprēķina metode.

Ķekavas novada pašvaldība tekošās likviditātes rādītāja vietā neizmantos Iesniedzēja iesniegumā norādīto vispārējo apgrozāmo līdzekļu koeficienta aprēķinu, jo krājumi tiek uzskatīti par visnelikvidākajiem apgrozāmajiem līdzekļiem, kurus ne vienmēr var viegli pārvērst naudas līdzekļos, līdz ar to pastāv risks, ka uzņēmumam var rasties grūtības segt savas īstermiņa saistības.

Uzsveram, ka saskaņā ar Publisko iepirkumu likuma 2.pantu, pasūtītājam ir jāveic iepirkumi tādējādi, lai maksimāli samazinātu pasūtītāja riskus, attiecīgi šī prasība nodrošina to, lai būvdarbus veiktu uzņēmums ar stabiliem un līdzsvarotiem saimnieciskās darbības rādītājiem.

Jautājums: Pasūtītāja izsniegto darbu apjomu tāmju kopsavilkumā ir uzrādīta pozīcija “Finanšu rezerve neparedzētajiem darbiem (5%), bet publicētā nolikuma 9.formā “Pretendenta finanšu piedāvājums” šai pozīcijai nav norādīts šīs rezerves lielums. Vai pretendents ir jāpieturas pie kopsavilkumā uzrādītajiem 5% vai pretendents ir tiesīgs šo rādītāju likt pēc saviem uzskatiem?

ATBILDE: Pretendentam, iesniedzot piedāvājumu, tāmju kopsavilkumā ir jāparedz Finanšu rezerve neparedzētajiem darbiem 5% apmērā, kā arī 9.formā “Pretendenta finanšu piedāvājums” ir jānorāda Finanšu rezerve neparedzētajiem darbiem 5% apmērā.